



中国海监49船

中国海监船抵达钓鱼岛海域

开展维权行动宣示主权，国防部表示对日本保留采取措施权力

不顾中国强烈反对 日政府签“购岛”合同

日本在“购岛”的错误道路上越走越远。不顾中国强烈反对，日本政府11日召开内阁会议，决定“购买”钓鱼岛及其附属的三个岛屿。

据日本广播协会电视台11日报道，日本政府当天上午与所谓“土地所有者”签订了购买“尖阁诸岛”（即中国钓鱼岛及其附属岛屿）中三个岛的合同。日本政府当天上午召开内阁会议，确认了将“尖阁诸岛”中三个岛“收归国有”的方针，并决定从2012财年预备金中拨出20.5亿日元（约合1.66亿元人民币）“购岛”。

据报道，日本政府不准备在岛上修建渔船避难港和灯塔等设施，“收归国有”后将由海上保安厅对三个岛进行“管理”。

国防部： 对日保留采取措施权力

国防部新闻发言人耿雁生11日就日本政府实施所谓钓鱼岛“国有化”发表谈话时表示，中国军队对此表示坚决反对和强烈抗议。

这位发言人说，9月10日，日本政府不顾中方强烈反对，悍然宣布“购买”钓鱼岛及其附属的南小岛和北小岛，实施所谓“国有化”，严重侵犯中国的领土主权。

他说，钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土，日本政府的所谓“购岛”行为完全是非法的、无效的。

他说，今年以来，日本政府姑息纵容右翼势力掀起“购岛”风波，甚至自己出面“购岛”，严重破坏中日关系发展的大局。日本近年以种种借口扩充军备，频频制造地区紧张局势，接连在钓鱼岛问题上制造事端，值得亚洲邻国和国际社会高度警惕。耿雁生表示，中国政府和军队捍卫国家领土主权的决心和意志是坚定不移的。我们正密切关注事态发展，保留采取相应措施的权利。

记者昨日获悉，中国海监46、中国海监49船已于11日抵达钓鱼岛外围海域，海监部门已经制定相关行动计划，视情况开展维权行动，宣誓主权。

日本政府不顾中方一再的强烈反对和严正抗议，强行推进钓鱼岛“国有化”进程。在10日宣布“购岛”决定后，11日又与钓鱼岛所谓“土地权所有者”正式签署岛屿的“买卖合同”。针对日方非法行径，中方强烈回应，密集展开一系列反制措施。两艘中国海监船已抵达钓鱼岛外围海域，将视情况开展维权行动，宣示主权。

本版综合新华社、中新社等报道

外交部：坚决要求日方撤销错误决定

外交部发言人洪磊11日在北京举行的例行记者会上表示，中方将向日方全面阐述在钓鱼岛问题上的严正立场，并坚决要求日方撤销所谓“购岛”的错误决定。

据报道，日本外务省高级官员当天下午来华进行工作访问，与中方官员就钓鱼岛问题进行紧急磋商。在回答记者有关提问时，洪磊作出上述表示。

在当天的记者会上，洪磊还表示，

日方所谓的“购岛”行动完全是非法和无效的，丝毫改变不了钓鱼岛及其附属岛屿属于中国的事实，也丝毫改变不了日本窃取中国钓鱼岛的事实。中方将根据事态的发展，采取必要措施维护国家主权。

洪磊还说，中日关系的健康发展需要中日双方相向而行。日方的所谓“购岛”行动与维护中日关系大局背道而驰。

钓鱼岛天气预报纳入国内城市预报

依据9月10日中国政府宣布的钓鱼岛及其附属岛屿领海基线，自9月11日起，中央气象台把钓鱼岛及周边海域的天气预报纳入到国内城市预报中，并将在新闻联播《天气预报》节目里播出。

钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土，钓鱼岛附近海域也是中国的传统海疆，中国对此拥有无可争辩的主权。中国气象局承担着管理全国陆地、江河湖泊及海上气象情报预报报警等责任，气象部门开展钓鱼岛及周边海域的气象服务在历史上由来已久。提供钓鱼岛及周边海域的天气预

报是中国气象局的一项重要职责。

自9月11日起，中央气象台在国内城市预报中发布钓鱼岛及周边海域的天气预报，内容包括温度、湿度、风速、风向、降雨量等气象要素。预报除在中央电视台播出外，还将通过中央人民广播电台、中国气象局门户网站、中国天气网、中国气象报、海洋气象广播电台等渠道进行发布。中国气象局通过国家级天气预报共享数据库提供钓鱼岛（区站号58981、经度123° 28'E、纬度25° 44'N、海拔362米）的0至168小时天气预报产品，供全国共享及对外发布时使用。

钓鱼岛海洋预报9月11日起发布

记者11日从国家海洋局获悉，9月11日起，国家海洋局国家海洋预报台正式发布钓鱼岛附近海域的海洋环境预报。

国家海洋局表示，钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土，钓鱼岛附近海域也是中国的传统海疆，中国对此拥有无可争辩的主权。国家海洋局承担着海洋环境观测预报和海洋灾害预警的责任，开展钓鱼

岛附近海域的海洋环境预报，是国家海洋局的一项重要职责。

此前，国家海洋预报台只是在海洋预报中进行大尺度的东海海域海洋环境预报。9月11日起，在继续保持原有海洋预报的基础上，国家海洋预报台将每天对钓鱼岛附近海域的未来24小时海况、海浪和海温等海洋要素变化情况进行预报。

国务院副总理李克强： 日本关于钓鱼岛立场 对战后秩序严重挑战

国务院副总理李克强11日在宁夏银川表示，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中国对此拥有无可争辩的主权，中国捍卫国家主权和领土完整的决心和意志是坚定不移的，我们将坚决维护对钓鱼岛的主权。

李克强是在会见来华出席宁洽会暨第三届中国阿经贸论坛的巴布亚新几内亚总理奥尼尔时作上述表示的。李克强说，二战期间，中国和新加坡都曾遭受日本法西斯的入侵。日本在钓鱼岛问题上的立场是对世界反法西斯战争胜利成果的公然否定，是对战后国际秩序的严重挑战。所有爱好和平、主持正义的国家和人民都不会答应。

李克强指出，11日上午，日本政府和所谓钓鱼岛“岛主”签订“购岛”合同，此举严重损害中国领土主权。中方已向日方提出了严正交涉和强烈抗议。

奥尼尔表示，巴新方理解中国在钓鱼岛问题上的有关立场，认为日方有关做法不能被国际社会接受，国际社会应该共同维护二战后的国际秩序。

就日方“购钓鱼岛” 台当局提出严正抗议

日本政府昨天将钓鱼岛“国有化”，台当局派驻日本办事机构负责人沈斯淳昨天在东京向日本交流协会理事长今井正表达强烈抗议。他奉令返台针对此事做报告。

台当局“驻日副代表”陈调和表示，台当局外事主管部门负责人杨进添召见日本交流协会台北事务所代表樽井澄夫，严正表达立场。沈斯淳也同步到位于东京的交流协会与今井会面，严正表达立场。

陈调和转述说，沈斯淳对今井表示，无法接受和承认日本的作法，日本政府应考虑到台日之间这几年来来的良好关系，不要再持续让东海出现紧张情势。沈斯淳还表示，盼日本政府能够对马英九所提出的“东海和平倡议”做一个良好的回应，希望有关各方都能克制。